

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨圆满闭幕

李强出席闭幕式

新华社哈尔滨2月14日电 共筑冰雪梦,共绘同心圆。第九届亚洲冬季运动会14日晚在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去8天里,来自亚洲34个国家和地区的1200多名运动员在这里突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊,以高超竞技水平和顽强拼搏精神,书写了亚洲冰雪运动新辉煌。中国秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,以一流的场馆设施、出色的组织服务,赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得32枚金牌、85枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的哈尔滨国际会展体育中心流光溢彩,来自亚洲各国各地的运动员相聚于此,共话青春友谊,共襄体育盛典。

在《点亮亚洲》的乐曲声中,李强同亚奥理事会第一副主席霍震霆等

步入主席台,向观众挥手致意。20时整,闭幕式开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的短片《冬日奏鸣曲》开启了欢歌之夜。节目《冰雪结同心》在欢快舞蹈与恢弘交响乐的融汇中,尽显四季轮转、春到冰城的盎然美好。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声和欢呼声,向体育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《精彩瞬间》再现赛场上的一幕幕振奋人心的视觉盛宴。节目《他日再相逢》展现志愿者和运动健儿的双向奔赴,表达对奉献与友爱的深情礼赞。短片《感动瞬间》聚焦台前与幕后、赛场与城市中触动人心的时刻,留存下珍贵的亚冬记忆。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示,习近平主席对办赛工作提出殷

切期望和明确要求。过去一周多,我们向世界奉献了一届独具“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚冬盛会。让我们以体育促和平、促团结、促包容,携手共谱繁荣发展的亚洲命运共同体新篇章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中表示,本届亚冬会精彩纷呈,在这里度过了无比美好的时光。他对习近平主席和中国人民、中国奥委会、哈尔滨市政府和亚冬会组委会致以感谢。霍震霆宣布哈尔滨第九届亚冬会闭幕,并邀请四年后重聚沙特阿拉伯未来新城第十届亚冬会。

伴着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长、哈尔滨市市长王合生从执旗手中接过亚奥理事会会旗,交给亚奥理事会第一副主席霍震霆,霍震霆将会旗交给第十届亚冬会组委会主席、沙

特阿拉伯奥委会主席阿卜杜勒阿齐兹亲王。

升沙特国旗、奏沙特国歌后,未来新城为观众带来8分钟的精彩文艺表演。

20时57分,熄火仪式开始,短片《来时冰雪别时春》烘托出惜别之情,主会场内芭蕾舞者与手提冰灯的孩子翩然起舞,分会场哈尔滨冰雪大世界的主火炬塔“雪韵丁香”缓缓熄灭。

节目《春暖亚细亚》呈现了一场热烈的“亚洲嘉年华”,回溯了历届亚冬会历史,现场欢歌笑语不断,向亚洲送出春意暖融的祝福。伴着尾声歌曲《太阳岛上》,气氛达到高潮。

出席闭幕式的国际贵宾有:蒙古国总理奥云额尔登、库克群岛总理布朗和夫人达夫妮·霍斯金·布朗。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

我国今年将启动第三次古树名木资源普查

新华社北京2月14日电(记者胡璐)为了更好地保护古树名木,我国将从今年开始启动第三次古树名木资源普查。

这是记者14日从国家林草局举办的新闻发布会上了解到的。

“今年1月出台的古树名木保护条例规定,全国绿化委员会每10年组织开展一次全国古树名木资源普查。距第二次普查启动已过去10年,从今年开始启动第三次普查正当其时。”国家林草局生态保护修复司(全国绿化委员会办公室)副司长刘丽莉说,条例要求强化分级管理。针对不同树龄的古树名木,在全面保护的基础上规定更有针对性的保护措施,这对资源底数信息的准确性、全面性提出了更高要求,有必要通过第三次普查完善资源数据库,便于精细化管理。

刘丽莉表示,第二次古树名木资源普查未覆盖国有林区原始林分和自然保护区,实际上在这些区域大量林木都是古树名木,应该充分利用卫星遥感等新技术手段,掌握这些区域的资源状况,以古树群形式分类加以整体保护。在第三次古树名木资源普查中,这将得到进一步加强。

下一步,国家林草局将会同有关部门,制定普查工作方案,修订完善普查鉴定技术规范,争取用3年时间完成第三次普查,及时向社会发布普查结果。

1月份西安CPI同比上涨1.3%

本报讯(记者 张维)2月14日,国家统计局西安调查队发布数据显示,1月份,西安居民消费价格同比上涨1.3%,环比上涨0.7%,涨幅均较上月扩大。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨1.1%、环比上涨0.5%。

同比看,八大类价格“六涨二降”。其中,教育文化娱乐、其他用品及服务、食品烟酒类价格涨幅居前三位,分别上涨5.8%、5.7%和1.9%;医疗保健、交通通信、居住类价格均上涨0.2%;生活用品及服务、衣着类价格分别下降1.8%和0.4%。

环比看,八大类价格“五涨一平两降”。其中,其他用品及服务、教育文化娱乐和交通通信类价格涨幅居前三位,分别上涨2.3%、2.2%和1.8%;医疗保健类价格持平;衣着、居住类价格分别下降1.8%和0.2%。

1月份,西安食品类价格环比上涨2.0%。14类食品价格“六涨一平七降”。其中,菜及食用菌类价格涨幅最大,上涨11.4%,薯类、干鲜瓜果类等5类价格涨幅在0.3%—4.8%之间;糖果糕点类价格持平;奶类价格降幅最大,下降2.0%;调味品、畜肉类等6类降幅在0.5%—1.5%之间。

鲜菜价格环比上涨12.8%。春节叠加雨雪降温天气,蔬菜价格上涨。监测的24种鲜菜价格环比上涨的有21种。其中豆角、茄子、青椒等涨幅在20.8%—38.3%之间;菠菜、生菜等9种鲜菜涨幅在9.5%—18.3%之间;胡萝卜、油菜等8种鲜菜涨幅在2.9%—8.6%之间;生姜、黄豆芽和山药价格分别下降3.1%、0.7%和0.4%。

鲜果价格环比上涨5.1%。春节期间水果销售旺盛,价格上涨。其中,火龙果、芒果、国产香蕉价格分别上涨13.2%、6.6%和2.9%。市场猪肉供应持续充足,价格下降1.1%,降幅收窄。

国家网信办公布《个人信息保护合规审计管理办法》

新华社北京2月14日电 记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家网信办近日公布《个人信息保护合规审计管理办法》,旨在为个人信息处理者开展个人信息保护合规审计提供系统性、针对性、可操作性的规范,提升个人信息处理活动合法合规水平,保护个人信息权益。

国家网信办有关负责人表示,当前,个人信息被企业、机构

甚至个人广泛收集使用,个人信息保护和个人信息利用的矛盾日益突出。为压实个人信息处理者个人信息保护主体责任,加强个人信息处理活动风险控制和监督,个人信息保护法、网络安全法、数据安全法等法律对个人信息处理者开展个人信息保护合规审计作了规定。为有效落实法律法规要求,国家网信办制定出台办法,对个人

信息保护合规审计活动的开展、合规审计机构的选择、合规审计的频次、个人信息处理者和专业机构在合规审计中的义务等作出细化规定。

办法明确了个人信息处理者开展合规审计的两种情形。一是个人信息处理者自行开展合规审计的,应当由个人信息处理者内部机构或者委托专业机构定期对其处理个人信息遵守法律、行政法规的情况进行合规审计。处理超过1000万人

个人信息个人信息处理者,应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。

二是履行个人信息保护职责的部门发现个人信息处理活动存在较大风险、可能侵害众多个人的权益或者发生个人信息安全事件的,可以要求个人信息处理者委托专业机构对个人信息处理活动进行合规审计。

办法将于2025年5月1日起施行。

西安发布《网约货车运营服务规范》地方标准

本报讯(记者 石喻涵)2月13日,全国首个网约货车运营服务地方标准《网约货车运营服务规范》(以下简称《规范》)在西安正式发布实施。

网约货车已成为物流行业的重要补充和发展智慧物流的实践载体,但同时也存在行业规范不够健全,部分平台低价竞争、司机权益保障不足,运输中责任划分机制不完善等诸多行业生态“内卷”问题。

此次发布的《规范》包括56条细则,明确了网约货运平台服务、网

约货车驾驶员服务、监督评价与改进等七个方面的行业治理机制和规范,对改善网约货运市场秩序,促进网约货运平台、网约驾驶员、货主三方协调合作以及助力政府职能部门管理、减少安全隐患、统筹保障各方利益等将发挥积极作用。

作为网约货车驾驶员代表,货车司机冯亮表示:“《规范》的实施,让网约货车司机在权益保障方面有规可依,当利益受损时,可以根据《规范》中的协商机制与平台、货主方进行协商。”

滴滴送货西北区域负责人彭鸿认为,《规范》的出台实施,对平台企业是约束更是机遇,通过规范化、技术化和服务升级,平台方不仅能提升运营效率和客户满意度,还将在行业整合中占据先机,成为智慧物流生态的核心参与者,为客户、货车司机及道路货物运输各方提供更多价值。

《规范》从前期调研到文本起草,先后收集了5万余辆网约货车的运营痛点,梳理出安全监管、服务评价、信用管理等核心议题,明确规

定了平台、司机、货主等多方的职责和操作流程,力求实现各方权益最大化。

陕西省交通运输工会主席唐煜弢表示,作为全国首个网约货车服务地方标准,《规范》能为网约货车司机权益保障提供支持帮助,让大家工作起来更踏实、收入更有保障,为新就业形态劳动者权益保障提供了有力支撑。同时,《规范》也让平台运营“有规矩可循”,减少扯皮纠纷,降低运营风险,提升服务质量。

我国基层医疗卫生机构中医馆已有约4.2万个

新华社北京2月14日电(记者田晓航)记者从国家中医药管理局14日举行的新闻发布会获悉,目前全国基层医疗卫生机构中医馆共有约4.2万个,中医馆成为群众身边的健康“守门人”。

来自发布会的数据显示,2015年,全国有3000余个中医馆;如今,中医馆在社区卫生服务中心、乡镇卫生院基本实现全覆盖,全国99.6%的社区卫生服务中心

和乡镇卫生院能够提供中医药服务,基层中医药服务覆盖面持续扩展。

同时,中医馆内涵提升实现“从有到优”。据介绍,我国持续开展中医专业农村订单定向免费医学学生培养、中医馆骨干人才培养、基层名老中医药专家传承工作室建设等项目;培训推广6类10项以上的中医药适宜技术,能够提供中医药适宜技术的社区卫生

生服务中心、乡镇卫生院的比例已提升至98%。

陕西省早在2018年就实现了全省基层医疗卫生机构中医馆全覆盖。陕西省中医药管理局副局长孔群介绍,自2012年起,陕西省连续13年设立中医馆建设专项资金,累计投入2.2亿元建设中医馆1786个。此外,陕西省还连续七年投入资金为中医馆培训骨干人才1400多人,开展基层卫生技术人员

中医药知识与技能培训3.52万人次,基层中医药人才队伍不断壮大。

“中医药服务离群众越来越近,基层中医诊疗水平逐步提升。”国家中医药管理局医政司副司长邢超说,通过采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的措施支持中医馆建设,我国基层中医药服务的可及性、公平性和可持续性不断得到强化。